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 平成２５年 第１１回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 平成２５年５月２１日火曜日 １７時 ～ １７時３０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教育委員長 田 中 厚 一 

教 育 委 員      市之川 敦 子 

教 育 委 員      門 屋 充 郎 

教 育 長      八 鍬 祐 子 

 

３．本日の議事日程  
日程第 1  会議録署名委員の指名について 

日程第 2  議案第 31 号  帯広市教育研究所運営委員会委員の委嘱について  

日程第 3  議案第 32号  帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の任命について  

日程第 4  議案第 33号  帯広市スポーツ推進審議会委員の任命について  

日程第 5  その他（1）  今後の事業予定について  

  その他（2）  寄附受納について  

    その他・図書館の館外の利用人数・冊数について  
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田中委員長  これから、平成２５年第１１回帯広市教育委員会会議を開会い

たします。 

  伊藤委員から欠席の申し出を受けているため、出席委員は４名で

あります。 

 会議は成立しております。 

 ここで諸般の報告をいたします。 

（服部課長 報告） 

 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、市之川委員及び門屋委員を指名いたします。 

  日程第２、議案第３１号、帯広市教育研究所運営委員の委嘱につ

いてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

須貝 部長   議案第３１号、帯広市教育研究所運営委員の委嘱についてご説明

申し上げます。議案書は１ページでございます。本案は、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第３０条の規定により、本市の教

育計画及び教育方策の調査・研究を行うため設置している帯広市教

育研究所の円滑な運営を行うため、帯広市教育研究所条例第４条の

規定により設置しております、帯広市教育研究所運営委員会の委員

の任期満了に伴い、帯広市教育研究所条例施行規則第６条に基づき、

次期運営委員として、校長及び教頭、教諭、教育関係職、団体など

の代表者、学識経験者のそれぞれの関係団体の推薦などをもとに、

学識経験者としまして、田中康雄さん、山内欣子さん、教育関係団

体としまして、保前明美さん、増田愛二郎さん、学校代表としまし

て、河合昇男さん、笹木卓三さん、山崎則夫さん、中山江里子さん、

能戸貴英さん、小西小百合さん、野原圭介さん、島谷義仁さん、計

１２名の方に委嘱しようとするものであります。なお、委嘱期間に

つきましては、平成２５年６月１日から平成２６年５月３１日まで

の１年間であります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げ

ます。  
田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３１号、帯広市教育研究所運営委員会委員の委嘱について

は、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３１号は決定されました。 

  日程第３、議案第３２号、帯広市学校給食共同調理場運営委員会

委員の任命についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 
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須貝 部長  議案３２号、帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の任命に

ついてご説明申し上げます。議案書は５ページでございます。本案

は、帯広市学校給食共同調理場条例第５条の規定に基づき、教育委

員会の附属機関として設置しております、学校給食共同調理場運営

委員会委員として任命しておりました委員の任期満了に伴い、同条

例第６条の規定に基づき、次期運営委員として、それぞれ関係団体

より推薦をいただきました方々を任命しようとするものであります。

まず、学校代表として、濱口勝彦さん、無江真弓さん、井上由起子

さん、行政機関からは、戸ノ崎憲嗣さん、鈴木敬子さん、関係団体

としては、瀬尾美由紀さん､増田愛二郎さん、保前明美さん、南剛至

さん、学識経験者として、立川健さん、川田真裕美さん、岡本恵理

子さん、秋元和夫さん、仙北谷康さん、以上１４名の方々でありま

す。なお、任期につきましては、平成２５年６月１日から平成２７

年５月３１日までの２年間であります。以上ご審議賜りますようよ

ろしくお願い申し上げます。  
田中委員長  これから質疑に入ります。 

市之川委員  関係団体というところですけれども、教育研究所運営委員会委員

名簿にもありました、保前明美さん、増田愛二郎さんが学校給食共

同調理場運営委員会委員にもありますけれど、関係団体とはどうい

う団体なのか教えてください。 

井上 場長  給食調理場の関係団体につきましては、４名とも帯広市ＰＴＡ連

合会でございます。 

市之川委員  分かりました。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３２号、帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の任命

については、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３２号は決定されました。 

  日程第４、議案第３３号、帯広市スポーツ推進審議会委員の任命

についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  議案第３３号、帯広市スポーツ推進審議会委員の任命についてご

説明申し上げます。議案書は本日お手元に配付させていただいてお

ります。本案は、スポーツ基本法第３１条並びに帯広市スポーツ推

進審議会条例第２条及び第３条の規定に基づき、帯広市スポーツ推

進審議会委員を任命しようとするものであります。委員に任命する

方々は議案にございますように、川岸仁様をはじめ１７名の方々で

ございます。委員の任期は平成２５年６月６日から平成２７年６月

５日までの２年間となっております。議案書の最後のページに参考



 4

として、名簿を掲載させていただきましたので、この名簿により説

明を加えさせていただきます。委員は男性１１名、女性６名、女性

の占める比率は 35％となっております。新任４名、再任１３名とな

っております。委員の選任にあたっては、帯広市体育連盟、帯広市

ＰＴＡ連合会、市内の小・中学校の校長会等から推薦をいただいた

ほか、帯広市スポーツ施設専門指導員や総合型地域スポーツクラブ

関係者等、本市のスポーツ行政に深く関与されている方々を選任し

たものでございます。また、講師などを通じ広く市民に一般公募し、

応募のあった市内在住の３名の方にもお願いしようとするものであ

ります。説明は以上でございます。よろしくご審議賜りますようお

願い申し上げます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

門屋 委員  他のところで質問しようかと思ったのですけれど、最後にまとめ

てお願いできればいいかなと思ったことがあります。今、女性が

35％というお話がありましたが、女性の登用について配慮している

ことが何かあればお聞かせ願います。 

田中委員長  委嘱された委員の女性登用に関しての考え方について、門屋委員

からご質問がありましが、いかがでしょうか。 

敦賀調整監  この審議会等に限らず、帯広市としては、委員をお願いする際は、

男女共同参画の視点から、女性が４割以上占めることを目安として

おります。毎年度、審議会の任命が終わった段階で全庁的に調査を

かけて、比率の変動や状況を把握してございます。所管は市民活動

部になります。 

門屋 委員  分かりました。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３３号、帯広市スポーツ推進審議会委員の任命については、

原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３３号は決定されました。 

  日程第５、その他に入ります。 

  その他（１）今後の事業予定についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

早川 所長  教育研究所の事業予定についてご説明申し上げます。ただいま議

決いただきました教育研究所運営委員会について、６月５日水曜日

１６時から市役所１０階会議室にて行います。今年度の教育研究所

の運営方針及び研究事業について報告するとともに、今後の研究所

のあり方等についてご意見をいただくものでございます。次に帯広

市教育研究会一斉部会研究でございます。６月１４日金曜日１５時

から、場所は森の里小外と書いてありますが、今のところ緑園中の
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みでございます。２会場で行う予定でございます。帯広市教育研究

会会員が一堂に会し、部会ごとに設定した今年度の研究テーマに基

づいて研修を深めるものであります。以上です。 

井上 場長  給食調理場より会議の予定についてご説明いたします。６月６日

１０時から今年度第１回帯広市学校給食共同調理場運営委員会を開

催いたします。先ほど議決いただきました新委員の方に任命状を交

付し、場内を見学していだいた後、調理場の運営方針及び今後の課

題についてご意見をいただくものでございます。以上です。 

西尾 主幹  スポーツ振興室の会議の予定でございます。帯広市健康スポーツ

推進委員会総会について、健康スポーツ都市宣言を推進していくこ

とで設立された委員会でございます。６月４日１３時３０分から市

役所１０階会議室で行います。内容は２４年度事業報告及び２５年

度事業計画についてご審議していただきます。次に帯広市スポーツ

合宿・大会誘致推進実行委員会について、平成２０年に設立いたし

ました実行委員会の総会でございます。帯広健康スポーツ推進委員

会総会終了後、１４時３０分から同じ会議室で行う予定で、２４年

度事業報告及び２５年度事業計画についてご審議していただくもの

です。次に帯広市スポーツ推進審議会につきまして、先ほど議決い

ただきましたが、市役所１０階会議室６月１０日１８時３０分から

第１回目の審議会を開催いたします。委員の選任ということで委嘱

状の交付、表彰等の専門委員会委員の選出、平成２５年度予定の確

認、スポーツのシンポジウムについてご意見をいただくものでござ

います。以上です。 

鈴木 課長  文化課からご報告いたします。平成２５年度は帯広文化スポーツ

振興財団と共催しまして、５つの都市からオーケストラを呼んで順

次演奏会を行う予定でございます。最初に５月１９日に帯広交響楽

団の演奏会がございましたが、第２弾といたしまして、モスクワ・

フィルハーモニー交響楽団帯広演奏会を６月１７日月曜日１９時か

ら開催いたします。お手元にチラシを配付してございます。めった

に聞けない演奏会ですので、ぜひ皆さんにお越しいただきたいと思

います。２点目は、地元演奏者及び在住者による演奏会と題しまし

て、第１４回新人演奏会を６月２１日金曜日１８時３０分から、市

民文化ホールで開催いたします。十勝管内、もしくは在住の音楽家

に発表の場を提供し、広く紹介することを目的に、初夏の夕べにと

題しまして演奏会を開催いたします。今回は洋楽の部門より将来有

望な演奏家８名に演奏していただきます。 

本江 館長  図書館からご説明させていただきます。中高生向け図書館サーク

ルメンバー募集について現在募集を行っておりまして、６月１５日

に募集したメンバーでサークルを設立いたします。こちらは今年度

初めての取り組みでございます。中高生の図書館の年間利用が全体
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からみて 3.5％以下と非常に低いことから、中高生の視点を生かし

た取り組みを行い、感受性の豊かなこの年代に本に触れる機会を広

げていきたいということで今年度から実施いたします。次に食映画

会でございます。農政部農政課と連携して、食育事業の一環として、

６月の食育月間に併せまして、おいしいコーヒーの真実を６月２２

に図書館多目的視聴覚室で上映いたします。次に語り手育成講習会

入門編を６月２９日に同じく多目的視聴覚室で行います。読み聞か

せやおはなし会に興味のある方を対象にした初心者向けの内容でご

ざいます。講師は図書館司書が担当いたします。次に６月２８日に

職員を対象にしました、火災・地震を想定した防災訓練を実施いた

します。次に６月３０日は春の図書交換会を実施いたします。図書

館友の会と共催で、必要のなくなった本と図書館の本を同等の数だ

け交換できるシステムで年２回実施しており、次回は１１月３日を

予定しております。 

北沢 館長  百年記念館からご説明いたします。５月１６日から６月２８日ま

で現在開催しておりますのが、ロビー展、砂金の写真展でございま

す。６月２日には博物館講座、アイヌ語で自然観察ということで野

外にて行います。これは定員に既に達しましたので申込みは締め切

りました。次に夜間陶芸講座を６月４日に第１回目を開校いたしま

す。１０月までの間に計１８回開催いたします。次に博物館講座を

６月１５日、これも野外でございますけれど、学芸員が案内しなが

ら帯広の街を散策するものでございます。昨年は帯広駅から緑ヶ丘

公園というコースでしたが、今年は東方面へ行く予定でございます。

次に郷土学習バス見学会、６月２２日にバスで大津方面に行き、歴

史や自然について学習するものでございます。最後に当館のボラン

ティアの会が企画実施いたしまして年３回行っております。レコー

ドコンサート第１回を６月２９日に開催する予定です。以上です。 

高橋 園長  動物園からご説明いたします。６月１５日に今回で第３９回を迎

えます動物画写生コンクールを開催いたします。対象は５歳から中

学生までのお子さんが自分の好みの動物を描いてコンクールを行う

ものです。優秀作品については全道大会にも出品されますし、入選

作品については、６月２６日から７月２日にピアザふくはら西帯広

店で展示を行い、また、表彰式については、６月２９日に同会場で

行う予定でございます。以上です。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大林 課長  学校教育課の寄附についてご報告いたします。川西農業協同組合
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青年部様から、平成２５年５月１４日に、馬鈴薯 196．5 ㎏、大豆

16.7 ㎏、スイートコーン 6.01 ㎏の種子をご寄附いただいておりま

す。栽培授業に利用し、食育を推進しようとするものであります。

以上です。 

西尾 主幹  スポーツ振興室の寄附についてご報告いたします。鉄南パークゴ

ルフ同好会様から、平成２５年５月８日に、りんご、千両梨、豊後

梅、スモモ、添え木、保護資材一式、4 万円相当のご寄附をいただ

いております。鉄南パークゴルフ同好会設立２０周年にあたり、果

樹木を現地に植樹していただく形でご寄附いただいております。以

上です。 

高橋 園長  動物園からご報告いたします。株式会社帯広自動車学校様から、

おびひろ動物園マップ、パンフレットでございますが、5 万部、54

万 1,800 円相当のご寄附をいただいてございます。地域社会貢献と

して近隣の動物園入園者に利用していただきたいという趣旨でござ

います。平成２１年から毎年行われており、今回で総額 266 万 3,850

円相当となるものです。以上です。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

市之川委員  学校教育課の寄附の種子について、栽培授業に利用し食育を推進

するとありますけれど、これは全校に配付するのか、それとも代表

校を決めて配付するのでしょうか。 

村松 室長  今回は学校へ量を含めて希望を取ります。学校農園を利用するも

のですから、学校の規模に応じて配付いたします。全校とはなって

おりませんけれど、多くの学校に手を上げていただいております。 

市之川委員  分かりました。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

本江 館長  前回の４月２８日に開催の第８回教育委員会会議において伊藤委

員からご質問がございました、図書館の館外貸出し、移動図書館の

状況についてご報告させていただきます。お手元に配付させていた

だきました、帯広市図書館利用人数・利用冊数資料に基づきご説明

いたします。本資料は平成２０年度以降の利用状況をお示ししてお

りますが、館内利用者は人数が若干増加傾向にあるものの、冊数は

横ばいとなっております。館外では人数、冊数とも減少傾向になっ

ております。今後、利用人数、冊数を増加させていくには、館外で

の活動が主となることから、昨年度移動図書館バスを更新し、今年

度から郊外の事業所等を昼休み時間帯に巡回するほか、新たに整備

される福祉センター等ではロビーが広いことから、こういったスペ

ースを活用し、市民の皆様に利便性を確保していく考えです。報告

は以上でございます。 

田中委員長  何かご質問はございますか。 
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田中委員長  私から１つだけ質問します。移動図書館の利用人数並びに利用冊

数が少しずつ減っているデータがでていますが、直接的に何か考え

られる理由があるのでしょうか。 

本江 館長  これが原因ですというはっきりした分析はできておりません。全

体的に少しずつ減っていて、移動ステーションについては減少にあ

ります。福祉センター等の冊数、利用人数が平成２１年度から平成

２２年度にかけて、かなり減りまして、その後少し戻してきており

ますが、団体貸し出しも入っておりまして、学校に３００冊で貸し

出しているタイプがあり、そちらの利用が減っているのと、民間で

新たに設立しました宇宙船みみの貸し出しが伸びてきており、その

相殺でこのような数字になってきております。３００冊を扱うには

少々多すぎるというご意見もいただいておりますので、そちらの方

は現場の実情に合わせて考えていきたいと思っております。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からの説明は以上でありますが、この際、各委員から他に

ご意見、ご質問等があれば、お受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、本日予定されておりました案件はすべて終了いた

しました。 

  以上で平成２５年第１１回帯広市教育委員会会議を閉会いたしま

す。 


